

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A KERESZTÉNY NEMZETI KISGAZDAPART HIVATALOS KÖZLÖNYE

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-száma: 164.	Feloldó szerkesztő: SZAULICH ANTAL	Előfizetési árak: Egy hónap — — — — 60— K Negyedévre — — — — 150— K	Egy szám 3 korona
-------------------------	--	--	---	-------------------------

Erdélyiek a román kabinetben.

Az Orient Radió-ügynökség jelenti: A kormányt két erdélyi miniszterrel egészítik ki. Vosoin tábornok közlekedésügyi és dr. Cosma Aurel kolozsvári prefektus közmunkaügyi miniszter lesz.

A szerb király esküvője.

Bukarest, jan. 26. Sándor szerb király február 20-án a román fővárosba érkezik és 22-én tartja menyegzőjét Mariora hercegnővel.

Trotzkij megszólalt.

Moszkva, jan. 26. Trotzkij egy interjúban kijelentette, hogy a szovjetkormányhoz érkezett genuai meghívó azt jelenti, hogy a pápai kormányok elismerték a szovjeturalmat.

A Vatikán államjogi kérdése.

Róma, jan. 26. A biborosok testülete még a pápa-választás előtt rendezni akarja Olaszországgal a római kérdést. Eddig egyházi garanciák biztosítják a pápai szuverenitást. A bibornokok most megelégednek egy olyan az olasz kormány által kiadott deklarációval, mely elismerné a pápa szuverén jogait. Csernoch János dr. esztergomi primás, bibornok ma elutazott Rómába.

A szétvált keresztény pártok kurzus egysége.

Budapestről telefonálják: A ker. nemz. egy. pártjának szerda esti értekezletén az elnöklő Haller István bejelentette, hogy kik léptek ki a pártból. Bejelentette még, hogy keresztény irányzat dolgában a szétvált pártok együtt haladnak. Az ipar-törvény revízió át Fröhvirth Mátyás ismerte. Hegyes halmy ker. miniszter, dr. Katona Korödy és mások szólalnak hozzá.

Visszatérhetnek Romániába a magyar repatriáltak.

Budapestről jelentik, hogy hosszas tárgyalásot után megkezdődött azoknak az erdélyi menekülteknek repatriálása, akik szülőföldjükre vissza akarnak térni. A román konzulátus minden hétfőn fogadónapot tart a visszaköltözőkdei szándéko-

zók számára. A repatriálásnak román részről akadályai nincsenek.

Az élelmiszer árak emelkedése Zágrábban.

Zágrabból jelentik: Az élelmiszerek árai ismét emelkedtek. Egy küő tehér január 26, a barna 16 korona. A lakosság e keseredett.

Orosz monarchisták

Szófia, január 26. Lokodv orosz egyetemi tanár előadást tartott Szófiában. Előadta, hogy az orosz monarchisták felajánlották a trónt Nikolajevics nagyhercegnek, aki kijelentette, hogy a trónt csak a patriarka, vagy az orosz nép kezéből fogadja el.

A király gyermekei nek utazása.

Bern, január 26. A Svájci Távirati Iroda jele, hogy Károly király gyermekei Genéből tovább utaznak Bordenaux felé.

Madridból jelentik, hogy Zita királyné odérkezett. A pályaudvaron Alfons király és Maura miniszterelnök fogadta. Zita királyné a királyi palotában Krisztina királyné fogadta és ott hosszan elbeszélgetett. Zita királyné a spanyol királyi párral reggelizett.

Elkészült a választó jogi reform.

Budapestről telefonálják: A kisgazdapárt szerda esti értekezletén Szabó István elnök t. megjelentek Bethlen, Tomcsányi, Klebersberg és Mayer miniszterek. A párt a házelnökség betöltésének kérdésében bizalmáról biztosította Gaal Gasztont. Ki mondták, hogy a párt a keresztény agrár gondolat hivatott megtestesítője. Fő-programja a földbirtok-reform végrehajtása. Elérkezett nek látja az időt arra a párt, hogy az egységes párt ügyét magáévé tegye. Az ipartörvény revízióját sürgetik a hazafias iparosok törekvését magáévé teszi a part. Szükségesnek tartja a két kamarás rendszer felállítását. Bethlen bejelentette, hogy választójogi reform par napon belül a nemzetgyűlés elé kerül. A párt a miniszterelnököt becséde alkalmával melegen üdvöli a elbatározta, hogy 100 000 példányban ki nyomtatja.

Az indemnitás részletes vitája.

A nemzetgyűlés szerdán délután Boulik elnök elnököse mellett folytatta az indemnitás részletes tárgyalását. Kerkes Mihály három módosítást nyújtott be. Egyikben kívánja, hogy az 1921 június 22. után menekült testvéreik ugyanolyan kedvezményben részesüljenek, mint a többi tisztviselő. Javasolja több minisztérium megszűntetését. Kállay helyesli Kerkes álláspontját. Az egyes minisztériumok megszüntetése minden átmenet nélkül nehézségekbe ütközik. Schlachta Margit megindokolja a délután tett indítványát. Ereky Károly felhívja a kormány figyelmét a pénzügyekre és arra, hogy a bankok na 25—30 százalékos kamatra nyújthatnak kölcsönt. Nem a bankpénzzel kell a pénzt szaporítani, hanem a kereskedelemnek és iparnak nyújtott kölcsönnel. Mindaddig kell az iparnak és kereskedelemnek hitelt nyújtani, amíg a bankok nem jutnak abba a helyzetbe, hogy 7—8 százalékos hitelt nyújthatnak.

Kállay megnyugtató választ ad.

Schlachta Margit a rabellátás javulását sürgeti.

Kállay pénzügyminiszter: Ez az igazságügyi miniszterre tartozik.

Sorokópátkai Szabó István az intenzívebb állattenyésztésért emel szót. A 14 § nál Róbert Emil javasolja, hogy a vagyonszállás fellebbezési határidejét július 31-én a-

lapítják meg. A földvagyonszállásnál az 1000 koronás buszárt kedvezményt február 15-ig halasztották. Perleki kivánságára kimondja a ház, hogy a hatásközigazítás után Magyarországra eső területen is az első termés után 1000 koronás kedvezményes buszárt számítanak. Méhely Kálmán azt kívánja, hogy utak, közutak és vasutak építésére 93 millió korona helyett 300 milliót irányozzanak elő. Hegyes halmy miniszter helyesli ezt, de az állampénztár ezt a tervet nem bírja ki. A 17 paragrafusban a szénfelárat hozták javaslatba, hogy abból bányászjóléti intézményeket létesíthessenek. Méhely Kálmán és Sándor Pál hozzájárulása után a javaslatot elfogadják.

Attérnek az interpellációkra. Ruppert Rezső a közszolgálati alkalmazottak szolgálati szabályzata és fizetési szabályzata ügyében interpellál Baumann Emil sürgeti a pécs eszéki vasúti forgalom felvételét. Kerkes Mihály a sertéskartellből kifolyó sérelmek ügyében interpellál. Kiss Menyhért a rokkantak és árvák ügyét teszi szóvá. Kerkes Mihály a csendőrlégénység és alhasztonok ellátásáról beszél.

A mai esztörtök délelőtti ülésen megejtik az elnökválasztást. Elnökké ismét Gaal Gasztont választják meg. Ma, esztörtökön délelőtt kezdik meg az ipartörvény revíziójának tárgyalását.

Főlemelik a mátéházi földek bérletét.

A városi tanács utasítására a gazdasági ügyosztály most tárgyal a bérlelőkkel.

— A Független Magyarország tudósítása. —

A városi költségvetésben, mint azt irónikus alképzésben Lackner főszámvivő, főtisztviselő hiányosított fel, amely deficitet 100 százalékos pótdóval akarnak fedezni. Hogy a város gazdasági helyzetében hiány van, azt főleg annak kell tulajdonítani, hogy Baja városának kedvezőtlen körülmények közt adta ki a mátéházi földeket. I. B. ja városának 5000 hold földje van, amelyből a városnak 5000 korona évi bérlet mellett 25 millió koronát kölcsön becsüldte. Az 5000 korona évi bér nem sok, ha arra gondolunk, hogy a ma a földek árszámbártele 7-8000 korona. Ez azt vonja az, hogy a város ilyen bérlettel hátrányos helyzetben van, mert így azonnal megtérülő kölcsönök rendelkezésére az építkezési megindításra, az utcái járdaik rendezésére, illetve főkabasz tartására is egyes főbb utak járdaiknak, amik ma Baja város szígyevisi, aszfaltburkolatnal való elbátársra, terek, parkok rendezésére. Ez különösen akkor élt meg így a helyét, ha még a városi adminisztrációs kiadásokat passzív pótdóval fedezik.

A városi gazdasági ügyosztálya és a városi tanács is belátta, hogy a költségvetés bevételi tételeinek, emelésénél nagyobb gondot kell fordítani a mátéházi földekre, illetve azok alaposabb kihasználására a hársipénztár szempontjából.

A városi tanács nemrégiben elrendelte, hogy a majorsági földek bérletének felmérésére új tárgyalásokat indítsa meg a gazdasági ügyosztály. Erre vonatkozólag ma megkérdeztük Wéber Nándor helyettespolgármestert, a gazdasági ügyosztály vezetőjét, aki ezeket mondotta:

— A tanács utasítása értelmében tárgyalni kezdtem a majorsági bérlelőkkel. Az a terv, hogy először azokkal próbálunk megállapodni, akik jelenleg bérleti birtokban vannak. Az a cél, hogy legalább olyan magas árszámbártelek fogadjassanak el minden majorsági bérlelővel, mint az a legmagasabb bérleti ár, amit a legutóbbi árverésen elértünk.

— Az V-ik majorságnál, 713 hold, érték el eddig a legnagyobb bérlet 180 mm busát, 180 mm szabot, 30 mm árpát, 40 mm

rozsmát és 500 mm eróves tengerit. Átszívóval az ugaron hagyott földön a téli takarmány egy negyed részét. Ha a beszállított termények mai kurtus szerint eladjuk, akkor a 713 hold föld egyre-másra 1826 korona évi bérlettel van bérbeadva. (Nekünk az a véleményünk, hogy az előzőekben csak az a nagyobb 5000 korona árszámbártelei bérlettel van bérbeadva.)

— A város még is követeli, hogy az a bérlet ne csak az idén 1922-ik gazdasági évre, hanem visszamenőleg már 1921. évre is érvényes legyen. A 3 ik, 4 ik és 5 ik majorságok elfogadták

ezeket a feltételeket, a 6 ik és 7-ik majorságok bérleti szövegét visszautasították a városnak a bér fellemelésre irányuló kérését. A városnak az év vége előtt egy negyed évvel előbb kellett volna elrendelni a bérlelőket és velük tárgyalásokat kezdeni a bér fellemeléséről.

— A város ezzel szemben azt az álláspontot képviseli, hogy érvénytelen a földek jogszabályára vonatkozó bérbeadásunk további megújítása, mert ezeket a földeket a szerbek csak magyira adhatják bérbe, ameddig az itt voltak. Ekkor automatikusan megszűnik a szerb évi bérlet kiadott földek bérleti hatálya. A város azonban mégis méltányolja ezen gondok hatásait, hogy a szerbek fennmaradásukat elvárják és annak idején az is mondták a bérlelők, mert

a (szerb nem tudta őket megvédeni a szerbek arányoskedésével szemben és így elemebe veszi a város azt is, hogy ezek a bérlelők termelő munkát végeztek a gazdasági életükkel kapcsolatban a legutóbbi időkben az admiisztráció költségek fedezésére, amivel mégis valamilyen rendeltartást produkáltak.

— A gazdasági ügyosztály a legközelebbi költségvetés előterjesztésénél a városi majorsági bérleti ügyet. Egy bérlet még ebben az évben lejár, a IV-ik majorság pedig 1914-ben eddig ki 12 évre és 1926-ban jár le. A 3 ik, 5, 6 és 7 ik majorságokat a jogszabály évi bérlet adták ki nagy részben 6 évre.

— A tárgyalások eredményét a legközelebbi gazdasági bizottság előterjesztésében az annak a döntését várjuk a törvényhatóság elé.

Vasuti konferencia Baján.

Pecérelt telefonálják nekünk, hogy néhány nap múlva, január végén, vagy február elején nagy vasúti konferencia lesz Baján. A menesztési konferenciák az összes magyarországi vasútvonalak képviselőinek megvitatásai. Egyelőre még nem lehet tudni, hogy csak magyar konferencia

lesz-e, vagy pedig bevonják ebbe az utódinaszokat is. A konferencia igen fontos memorandó és tárgyalási kérdéseket tárgyal meg. Ezek közt szerepel a baji segédsí vonal ügye is, amelyet valószínűleg már vonatkozólag oldanak meg a jugoszláv szakszónon

kivételével. A határozati értekezésben kiemelték a négy igazgató bizottság: dr. Fehér János, dr. Farkas Dező, Mejer Károly és Andler Antal közt a munkát a azok legott meg is kezdték a munkát, amivel két három nap múlva lesznek készen. Az igazgató bizottság január 30-án hűfőn elkezdi a vizsgálat eredményét. Az igazgatók elintézésének becsüldés miatt voltak ki a január 27-ikére tervezett közgyűlést január 31-ikére.

Dr Fehér Lőrinc lesz Baja és Bácska főispánja.

Dr Kovács Dező Bácska megye élére kerül.

Igen jól informált helyről azt az értesítést kapjuk, hogy a fővárosi lapoknak a főispáni kéréséről hozott hírei megfelleltek a valóságnak. Gróf Kleharsberg Kuno budgyai miniszter és gróf Bethlen István minisztereknek teljesítették a bácskai, baranyai és solva megyei nemzetgyűlési képviselők követeléseit. Befolyásukat irányítják

amit k, hogy dr Kovács Dező főispán rövidesen távozik a baji, bácskai és ujamabadi főispánoktól és valószínűleg Bácska megye főispánjává fogják választani. A bácska földi törvényhatóság főispánjává a gazdasági képviselők bizottságára dr Fehér Lőrincet választják. Ez a kiválasztás pár napon belül megörténik.

Minden városi tisztviselőt igazoltnak.

Az igazolások miatt halasztották el a közgyűlést.

Az igazoló bizottságunk kedden délután tíz órakor kezdte volna az előző megállapított terv szerint összehívni, hogy az igazoló bizottság betérjessék eléje a rájuk bízott tisztviselők részben lefolytatott vizsgáló eredményét. A második terv viszont az volt, hogy délután öt órakor el

járassuk majd a bizottság a akkor határozottak.

Időközben azonban más történt. Elhatározták, hogy a további vádaskodásoknak elejét vegyék, hogy minden városi tisztviselőt az államvizsgálat igazolási eljárás alá vonassanak — dr Vojnics Ferenc polgármester

A NAPESIMENYEI

Diszkrétan emeli a vasut a tarifát.

(Saját tudósításunk) Baja, jan. 26.

Mióta az államvasutak díjazásának a közlekedésben teremtett felmérésére közvéleményre jutott, a díjfelmérés módjáról és mérvéről a különböző szak- és napilapokban a legkülönbözőbb hírek láttak napvilágot, egy hogy az államvasutak igazgatósága a közvélemény megismerésének elkerülése céljából jónak látta egy fűhivatalos nyilatkozatban a különböző hírességeket valódi értékre lecsúsztatni.

Ezen nyilatkozat szerint a díjazások felmérésére vonatkozólag még csak most vannak a tanulmányok és számítások folyamatban és a kormány még

**„Uránia”
mozgó**

Szombat d. u. 4-6 és 8 órákor — Vasárnap d. u. 4-6 és 8 órákor

Ha megfújják a trombitát...

Énekes moziszkiccs 4 felvonásban. (2 felvonás színpadi, 2 felvonás filmen.)
Magyarország lelke ezáltal meg ebben a darabban. A meghatározó jelentésűnél csupa könyv, a vídámaknál csupa kacagás a nézőtér. **Mindenki nézze meg!**



BORS GYULA

nemzetközi szállítási és bizományi iroda a postahivatal épületében.

Elváltat minden országba végző művelteket, u. m.: elvámolást, transzítálást, áru szállítást bel- és külföldre, a legolcsóbb díjtételek mellett. Gyűjtőforgalom Wina és Budapestre Képviselet az országok lakosságára

gyálalán nem került átba a helyrebe, hogy a kérdésben állást foglaljon Bismarck ason- tana, hogy még az esetben is ha a felszámolás lineáris lesz, akkor sem fogják ezen elvet szigorúan keresztülvinni, hanem tekintettel lesznek a főbb erőknek tobor- hiro kétségére. Egyebekben pedig a kormány alkalmat embe- lésozik adni az érdekelteknek, hogy a tervezet elkerülte után ahhoz hozzájáruljanak a eset- egen önjajkát és kifogásaitat küldik.

A Baranyából távozott szerbek Belgrádban.

Sajtó tudósításunk Béja, jan. 26.

A szerbek mielőtt kitérték volna a három évig megengedve területek helyreállítását, a magyarokkal való jószomszédos- ság nek eszéköt rábírták arra, hogy elhagyják otthonukat és velük együtt elvonuljanak. Ezek a félrevezetett emberek most Ba- ranya déli részéig értek és gondolkodnak visszatérésükre az elh- gyott otthonra. Dolnba Vasul aligán most az elégedetlen ba- ranyai szerb munkásokból 70 tagu kérdőszót toborzott a l- ment velük Belgrádba. Tegnap azán a radikális pártok meg- jelesetése Párisa miniszterelnök előtt az előzetes keressiműket Ant- zékék, hogy juttassák miham- rabb órában a megilletés fődterü- letekhez, edjének ezek segélyt a föld megműveléséhez, hátspi- téshez. Kertek szonkizul üzemlő- anyagot és állatjait részére ta- karmányt. Mikor miadennel ké- szen voltak, az a szerény ké- relmat terjesztették elő, hogy a kormány ossza fel kösönik a helyei uradalmat.

Párisa miniszterelnök meghall- gatta a kérdőszókat és megígérte, hogy az a lehetőség szerint tel- jesíteni fogja. A helyei urada- lomra vonatkozólag azonban ki- jelentette, hogy annak kösük való felosztásáról jelenleg nem lehet szó.

A kérdőszó Párisától a de- mokrata klubba is ellátogatott, ahol elpanaszolták Pribies- vica kultuszminiszternek és Da- vidovics Lyubának. Mindketten megígérték támogatásukat. A helyei uradalom kivételével.

Megalakult a megyei gazdasági egyesület. A vá- megye alispánja rövidesen meg akarja alakítani a vármegyei gazdasági egyesületet. Az esen- céből megindított előzetes tár- gyalások befejezték. Valósi-

Rémhíreket terjesztenek a jugoszlávok. „Éhínség Magyarországon”. — Mit hazudnak felőlünk odaát.

A napokban Bajára érkezett Zomborból egy ur ember, aki a vendéglőben, amikor ebédhez telepedett az asztalhoz, egy cto- magot bontott ki és a többi vendég nagy gaudiumára, ki- vett egy kenyert és egy darabot lamsel magának.

Egy ismerős megkérdezte, hogy miért bontott magával ke- nyeret, mielőtt a vendéglőben kaphat annyit, amennyit akar. A szomszéd az egyszerűen a következőképpen adta a válaszát:

— Amikor kezdtem az ut- levelem megengedése céljából hivatalomban minden hivatalban, ahova csak bejöttem a lábam, lebeszéltek az utamról. Min- denütt azt mondták, hogy Baján minden rend és főleg nékülő- zések lesznek kintre. Azt mond- ták, hogy Magyarországon ma- gában szorog, a vendéglőkben kenyér egyáltalán nem kapható, érikel a liszt és kenyérveteg. Most látom, hogy félrevezettek. A megengedést hozott kenyert

persze nem hurelom magamam, odaadom valami szegény em- bernek. Különbben is azt mi- denet mintáppen látok, mint ahogy a demarkációs vonalon ül hirost luek. Igazán boldogok lehetünk mi odaát, ha ilyen nyugodt életet élhetünk, mint amilyen im Baján az élet.

Mi bajunk ismerjük már a szerb uraknak a Magyarorszá- góhír terjesztését Emélszánk- ra, ha valaki Matich drhoz, az akkori kormánybiztoshoz fordult Budapestre szóló utlevélért, azt mindenkor lebeszélte. Mindig talált valami macskini- valet. Rendesint ezzel fogadta a kérdőszóit:

Nem helyes, hogy éppen most akar kirázzni Meghírhát érte- tülésem esszint három nap- uatva Magyarországon nagy események lesznek.

Persze, a célját elérte, mert az kösül legelőbb öt ember- nyedten adta tovább a „meg- hírhát” hírt

előleg február első napjaiban egy- meggyűlést hívnak össze, mely határozza meg a gazdasági egyes- ület tag, ében. Folkéri az alapán mindazokat, akik esen úgy irant érdeklődnek, vagy pedig taggyű- lése megbiztat nyertek, azot szivekedjenek Körmandy Péter gazdasági főfelügyelő urhoz fordulni, akinél a taggyűlések is átadandók.

Előadás a honvéd- ségről. Folyó hó 27-én, pé- nekén dé. 11 órákor a hon- védelmi miniszter egy kiküldötje a városi színház szalonjában a honvédségről előadást fog tar- tani. Esen előadása a város polgárságát meghevítik.

Ki akar adót fizet- ni? Felhívannak mindazon egyé- nek, akiknek tőkeamat és já- radékadó alá eső jövedelmeik vannak, hogy szokat a városi adógyorsítást (l. em 19 szám) kapható vallomási ívek kitölté- sével 1922. évi január hó 31-ig valják be. A tőkeamat és já- radékadó az adóvet megelőző évben érvényes kamat és jára- dék jövedelem után lévő kivó- tendó az 1922. évi adózatás alá az 1921. évben érvényes kamat (járadék) jövedelem vallandó be. Mindazok az adósok, akik fenti jövedelem ferrásvát az állam-

kinésár megrovidítésre irány- mot szándékkal valótlant val- ják be, jövedéki kihágás miatt szigorúan büntetve lesznek.

Eihalasztják a vá- rosi közgyűlést. A város legközelebbi közgyűlése az első tav szertit január 27-én kellett volna megtartani; es a terminus azonban egy esomé sürgős ügy miatt halasztást szenved s való- szinűleg csak január 31-én tart- ják meg a közgyűlést, amelynek tárgyszorostán szerepel a plébá- nos választás, a tisztviselő vá- lasztás, a törvényszék ügye, iga- solások ügye, a mátkézi majo- rágok bérleteinek fölemelése.

Szünetel a magyar- jugoszláv forgalom. A magyar-jugoszláv forgalomban Rőnske és Kulebia állomásokoa at Jugoszláviába rendelt külde- mények felvétele szünetel. Ki- vételt képeznek es szállítható elő es leölt álatok, friss hús, friss tojás, tüzelő anyag, ün- kenelési katonai es állami kül- demények, végül átkötőkötési ingóatgok.

x Egy palack Hunyadi János minden kastartás legesztése- gobb kellek. Már eszmialan esetenb egy-egy pohár Hunyadi János keserűvín nagy bajokat hárított el.

T ö z s d e.

Zürich, január 26. (Zürich). Berlin 246, Hollandia 1875 Newyork 514, London 2172 Páris 4190, Milánó 2250, Prága 995 Budapest 070 Záhra 170 Bécs 015, osztrák bélyegment 08. Varsó 015
Ezt magánf rgalomban Buda- pest: 065, Miáno 2252, Berlin 255 Prága 970, Záhra 165, Páris — London — Newyork —

Berlin, jan. 26. Budapesti híre. 2790, Bécs 550, Prága 381

Bécs, jan. 26 Záhra 31875 Berlin 485, Prága 103, Buda- pest 1375, Bukarest 69, Varsó 298, Newyork 9850.

Záhra, jan. 26 Budapest 4337 Bécs 175 Berlin 1515 Bukarest —, Prága 6085.

Belgrád, január 26 Berlin 3690, Szófia 525, Bukarest — London 3295 Newyork 77625 Páris 619, Zürich 15—, Bécs 17525, Prága 1515 Miáno 3375 Budapest, jan. 26. (Utánzó) Dollár 715—9, Márka 359—62 Szokol 13—9290, lei 550—3 osztrák korona 8—825 E. fát forint 107—9, esztr 5 koronás 2075—1975 2 koronás 80. 1 koronás 395 20 koronás magyar ar any 2680, 10 koronás arany 1345 Napoleonár 2730

Terményzárlat. Jan. 25 Buza tiszavidék 2325—50, fehér- megyei es pestvidéki 2325—40, rozs 150—25, sörörpa 1800—50, takarmány árpa 1750—800, kő- les 1450—550 szó 1560—600, bengeri 2.25—50, repce 2600—2700 korpa 1175—200.

Kiadó és lekturációs iroda „Független Magyarország” kiadóvállalat, elnök Dr.

Juno

illatos **kékitő**

a legjebb es legkiadósabb mert kiméli a ruhát

Gyártja: BEC JENŐ ve- gyészeti gyára Budapest, VI., Lehel-utca 27. szám.

Mindenütt kapható!



Építőmesterek és építők figyelmébe
Szabadalmazott TERRENOL-PALA a világ legjobb felületanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan
 állandó raktár és egyedárusítóhely
Az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági gépgyár
 Baja, Kőlcsey-utca 2. szám alatt. (Budapest-ut szrok.)

Papp és Zábó
 mérnöki és ingatlanforgalmi iroda
 Pécs, Megye-utca 14. Telefon 388
 Sörgőznic: PAPP mérnök, PÉCS.

Eladó birtokok:

Somogy megyében: 886 m hold prima földek Baranyahos közel, kassily vízvezetékkel a villanyvilágítással. Előre az holt felszerelés, 1 szőlő 45.000 000 K. — 12 m hold eből 7 hld termő szőlő, lakóház és felszerelés 1 600 000 K. — 16 m hold szőlő és gyümölcsös Kaposvár mellett. Ecsletes prés ház felszereléssel és virellér lakással 1.500.000 K. — 10 m hld Kaposvár mellett, fekete humus szőlő, télen is lakható emeletes villa, istálló, vasutálló udvarhoz közel 3.000.000 K. — 5 m hold Baján mellett, homokos anyag szőlő, télen is lakható a szobák látás, teljes szűrti és pince felszerelés 500 000 K. — 3 1/2 hold villa telak Balaton partján 160 000 K.

Tolnamegyében: 800 m hold nagygyon olcsó birtok egy nagy hatalmas terep — 18 m hold Duna mentén kertészeti alkalmas 640 000 K

Fehérmegyében: 398 m hold erdőbirtok, 5 csőd-lakás 12.000 000 K. — 10 m hold szőlőház vagy háshelynek alkalmas, 70 m telekkel 1.200 000 K. — Lakóház és díglóval vasúti állomás mellett 600.000 K

Zala megyében: Kassihely mellett emeletes ház földemint és emeleti gyforma 600.000 K — Ugyanott emeletes villa, telek berendezéssel 1 200.000 K

Pest megyében: 94 m hold, vasút mellett, uriak telke felszereléssel 3 500 000 K. 217 m hold egytelkes vasutállomás mellett, 60 hold termő szőlő, uriak, pince, 100 hld borkövek szőlővel átvezető K 5.200 000

Veszprémmegyében: 400 m hold hatalmas birtok, erdővel felszereléssel 4.000 000 K. Balaton partján vasút mellett 3 1/2 hold szőlő lakással K 1 500 000. — Sífokón 321 n-él villamos vasuti állomáshoz közel 130.000 K. — Városban 2 lakásos ház, 4 szoba átvezető 1 500 000 K — Téglyagyár közel vasut állomás mellett K 1 500 000

Borságy megyében: Pécselt 4 1/2 hold szőlő emeletes vilával és virellér lakással teljes felszereléssel K 1 200 000 — Bérház 450.000 K — Emeltet ház a belvárosban 800.000 K.

Vármegyei szőlőhelyen bodegának kiválóan alkalmas vendéglő 400.000 K — Műmalom és illatszert 9 500 000 K. — Kufur) csukóház, 240 m. mály lakóház és birtok 140.000 K

— Nagy alföldi városban tennetkéséi vállalat berendezéssel 700.000 K.

Neresek: Bárhol kisebb-nagyobb birtokot megvásárolva érdeke Székesfehérvár körül 5 m hold szőlőteléssel Balaton melletti falvakban 1-2 szobás kis házat, szőlőkívű 5-9 holdas birtokot lakóházzal. — Hévishoz közel 10 holdas tanya-birtokokjakkal — Baranyahos 2-300 holdas kiterjedt teljes felszereléssel.

Egy ház

Szeged-ut 51 szám alatt eladó. A ház szilárd és alkalmas és nyomban beköltethető. — Bővebb felvilágosítás kapható Kigyó uca 5. szám.

Nád eladó

Kinizsi Pál-utca 56 sz. alatt.

Üzletátalakítás!

Van szerencsénk a mélyen tisztelt vevőkörzönség szives tudomására hozni, hogy a Vörösmarj és Haynald utcán lévő régi jó hiraóvnek örveendő

Fűszer és csemege-üzletet

teljesen modernül átalakítottuk és a legkényesebb igényeket kielégítő árakból állandó nagy raktárat tartunk.

Minden törekvésünk oda irányul, hogy kitűnő árval, jó, pontos és szilid kiszolgálással a mélyen tisztelt vevőkörzönség teljes megelégedését kárde-meljük.

Minden csomagot készpénzgel házhoz szállítunk A n. ó közönség szives jóindulatát kérve vagyunk kitűnő tisztelettel **Boros és Grossz.** Jó utat tanulsul falveszünk

Az új postatarifa

kapható a Corvin nyomda ban, minden újságárúknál és minden rikkenexnál

Vörösmarj Mihály a 12 sz. alatt a Hangyával szemben állandó emeletes **Üzlet házban** az év augusztus hó elsőjére **üzlethelyiségek kiadók!** Ez ügyben tárgyalni lehet **Spitznagel Mátyai** írói irodájában (Szechenyi u. 12. sz. — Ugyanott az üzemekre vonatkozó tervek megtekintésük és a feltételek minden időben megvethetők.

Asztalosmesterek Szövetkeze
 Baja, Czirfusz utca 1/a.

Butor-osztály: Készít és állandóan raktáron tart műbutorokat legmodernebb kivitelben, elvállal boltberendezéseket és épületmunkákat

Karpos-osztály: Készít angol garnitúrákat, vállal mindennemű karpos és díszítő munkákat.

Üveg-osztály: Végez mindennemű üvegezési munkálatokat, raktáron tart táblauveget kicsinyben és nagyban.

!!! Előnyös fizetési feltételek !!!
Tisztviselőknak kedvezmény.

Hálószobák és ebédlők
 óriási választékban állandóan raktáron. **20.000** koronától **120.000** koronáig úgy hálószobák, mint ebédlők. — Szilid munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József**
tömörfabutorgyár.
 Telefon 104 — Telefon 104
 Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártás a vasutállomás raktáraival szemben.

BERKES
 Költött-észövdő
 áru üzletében
Budapest,
 Deák-utca 13. szám.
 Elegáns herinyak
 buzők,
 kabátok.

Esővíz medencék
 Emésztő gödrök
 és teljes katalak
 készitést és bármily
 beton munkákat
 vállal
Grünhut Miksa
 Spitzer főle téglák és cement
 szűzára Baja

Éjjeli inspecció
 január hó 23 től jan hó 30 ig
 reggeltől fél 8 oráig az egész
 nap délután nyitva
Dr MAKRAY LASZLO
 szűzváros

Nyomatott a „Corvin”-nyomda győrményi Baja, Mátya király-tér 8. Telefon 164